

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 24Nt/3/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2115011208
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 08. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Batisová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2015:2115011208.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Kataríny Batisovej a prísediacich Anny Gunišovej a Štefana Mráza na verejnom zasadnutí konanom dňa 12.08.2015 v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, takto

rozhodol:

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku, § 9 ods. 3 z. č. 475/2005 Z. z., súd u odsúdeného Z. U., nar. XX.XX.XXXX N. Z., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou

mení spôsob výkonu trestu

a to tak, že odsúdeného na ďalší výkon trestu odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 19.09.2013, sp. zn. 1T/143/2013 v spojení s uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, zo dňa 27.01.2013, sp. zn. 1T/143/2013, preraďuje z ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 06.07.2015 podal na tunajší súd riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou návrh na zmenu spôsobu výkonu trestu u odsúdeného do ústavu so stredným stupňom stráženia.

Odsúdený vykonáva v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou t. č. trest odňatia slobody, ktorý mu uložil Okresný súd Nové Mesto nad Váhom trestným rozkazom zo dňa 19.09.2013, sp. zn. 1T/143/2003 v spojení s uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 27.01.2015, sp. zn. 1T/143/2003 v trvaní 6 (šesť) mesiacov pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona so zaradením do ústavu pre výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený predmetný trest odňatia slobody nastúpil dňa 09.08.2015 a predpokladaný koniec trestu má dňa 09.02.2016.

Súd na verejnom zasadnutí vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného, oboznámením sa návrhom riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, hodnotením riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou zo dňa 03.07.2015 súd zistil, že odsúdený bol do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou premiestnený dňa 01.07.2014 na ďalší výkon trestu. Po absolvovaní nástupného oddielu bol umiestnený na oddiel špecializovaného zaobchádzania. Dňa 27.10.2014 bol s poukazom na neplnenie cieľov programu zaobchádzania umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „C“, odkiaľ bol dňa 10.12.2014 z dôvodu sústavného porušovania ústavného poriadku a konfliktov s inými odsúdenými umiestnený na oddiel s bezpečnostným režimom, kde sa nachádza aj v súčasnosti. Správanie, vystupovanie, ako aj dodržiavanie stanovených noriem u odsúdeného nie je na požadovanej úrovni. Od umiestnenia odsúdeného na oddiel špecializovaného zaobchádzania sústavne porušoval stanovené normy, v kolektíve odsúdených bol konfliktný, čo následne viedlo k

umiestneniu odsúdeného na oddiel s diferenciačnou skupinou „C“. Zo zmenou diferenciačnej skupiny bol u menovaného zvolený direktívnejší spôsob zaobchádzania, ktorý však nevedol k požadovanej náprave. Odsúdený bol v kolektíve odsúdených konfliktný, nesebakritický, uchýľujúci sa k nátlakovým aktivitám (suicidálnemu konaniu, resp. k jeho verbalizácii). Príkazy a nariadenia príslušníkov nie vždy rešpektoval. V osobných veciach si poriadok neudržiaval. Doposiaľ bol štyrikrát disciplinárne potrestaný a to: dňa 10.10.2014 umiestnením do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu tri dni za nezachovávanie zásad slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do kontaktu, dňa 08.12.2014 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu desať dní za sebapoškodzovanie, dňa 23.02.2015 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu desať dní za nezachovávanie zásad slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do kontaktu a dňa 29.04.2015 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu desať dní za sebapoškodzovanie. Disciplinárne odmenený nebol. Počas výkonu trestu odňatia slobody prejavil záujem o ďalšie vzdelávanie. Bol prijatý v tunajšom ústave na Strednú odbornú školu obchodu a služieb v Trnave- elokované pracovisko, učebný odbor kuchár. Štúdium po mesiaci ukončil. Pracovne zaradený nebol. Zapájal sa do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu a činností súvisiacich s prevádzkou ústavu, jeho aktivita bola na podpriemernej úrovni. Kontakt neudržiaval s nikým. V rámci individuálneho prístupu k odsúdenému možno konštatovať, že odsúdený svojím správaním, vystupovaním a negatívnym postojom k výkonu trestu odňatia slobody negatívne pôsobí na ostatných odsúdených a ciele stanovené v programe zaobchádzania neplní. Resocializačná prognóza z hľadiska rizika sociálneho zlyhania je nepriaznivá (bezdomovec, dlhodobo nezamestnaný, recidíva, dosiahnuté vzdelanie).

Odsúdený sa k návrhu na verejnom zasadnutí nevyjadril. Nechcel, aby sa vykonávalo verejné zasadnutie. Sú tu aj horší, ktorí majú horšie priestupky, on neurobil nič vážne. Nie je celkom pravda, že nedodržiava hygienu a nemá ani závažné pochybenia, maximálne sa poškodzoval sám, nikoho nezabil.

Zástupca ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na verejnom zasadnutí uviedol, že v hodnotení neprišlo k žiadnym zmenám, záver hodnotenia zostáva nezmenený.

Prokurátorka na verejnom zasadnutí navrhla návrhu riaditeľa vyhovieť a rozhodnúť o jeho preradení do ústavu so stredným stupňom stráženia, nakoľko je z hodnotenia zrejmé, že odsúdený neplní požiadavky na jeho správanie.

Podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku, o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu.

Podľa § 9 ods. 3 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ak odsúdený porušuje opakovane alebo závažným spôsobom ústavný poriadok, je podozrivý zo spáchania trestného činu počas výkonu trestu, z jeho prípravy alebo pokusu, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného sú splnené podmienky v zmysle § 9 ods. 3 zákona č. 475/2005 Z.z., nakoľko odsúdený opakovane a závažným spôsobom porušuje ústavný poriadok, čo dokladajú záznamy o jeho disciplinárnych previneniach. Odsúdený svojím správaním, vystupovaním a negatívnym postojom k výkonu trestu odňatia slobody negatívne pôsobí na ostatných odsúdených a ciele stanovené v programe zaobchádzania neplní. Preto súd na zabezpečenie ochrany spoluodsúdených a prísnejšieho režimu stráženia odsúdeného podľa § 411 ods. 1 Trestného poriadku rozhodol o preradení odsúdeného do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Trnave. Oznámením uznesenia je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie doručiť.